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Årgang 6. Nummer 2        Februar 2007 

 

RANDERS SKYTTEKREDS 
Kærgade 117c . 8900 Randers . Tlf. 86 43 44 56 

 
Randers d. 13. februar 2007 

 
Indkaldelse til EKSTRAORDINÆR generalforsamling 

 
Herved indkaldes der til ekstraordinær generalforsamling onsdag d. 28. februar 
2007 kl. 20:00 i Skyttekredsen. 
 

DAGSORDEN: 
 

1. Valg af dirigent 

2. Godkendelse af tilbudt financering fra DDS vedrørende renovering af 
15m baner. 
 DDS tilbyder at vi låner kr. 150.000 og får et tilskud på kr. 210.000. 
Lavia Randers yder et tilskud på kr. 20.000. I alt kr.  380.000, er der 
budgetteret til ombygningen. 
Herudover vil DDS give os et rentefrit lån på kr. 300.000 til indfrielse af 
kreditforeningslånet som blev optaget i 1984 i forbindelse med byg-
ning af 50m anlægget. 
I  2006 betalte vi kr. 36.000 i renter på kreditforeningslånet. Det nye 
lån fra DDS på i alt kr. 450.000 skal vi betale over 10 år. Randers 
kommune har godkendt de årlige afdrag som tilskudsberettiget efter 
folkeoplysningsloven. 
I forhold til 2006 vil vores årlige udgift til lån altså stige med kr. 9.000. 
Netto efter tilskud fra kommunen vil det være godt kr. 5.000. 

3. Eventuelt. 

 
Bestyrelsen 



Jyllandsmesterskabet 
 

Beskrevet af  Fie, Markus, Rasmus, Gorm samt Matilde 
 

De femten øverste baner var udfyldt med børneskytter under den første skyd-
ning. Rasmus kom senere i gang med sin skydning fordi han ikke havde tjekket 
hans sigtemidler. Så det var godt hans far var med, fordi det var ham der skulle 
til at løbe efter sigtemidlet. 
 
Vores trænere var gode, så vi har også brug for dem, når nogle af os skulle sky-
de fire gange. Det er hårdt, når man både skal have jakke på, handske, klap, 
håndstop. Sigtemidler skal tjekkes, og man skal finde ud af hvilken bane man 
skal stå på . . og alt muligt andet.  Ja det er hårdt at være skytte, især når man er 
ny. 
 
Så er der jo lige det der med, at man skal være i god form. For når man er i god 
form, kan man koncentrere sig bedre, og så skyder man også bedre. Når man 
skyder bedre, vinder man. Ergo, kondition er vigtig. 
 
Nu er det sådan, at når man vinder, er det sjovere. Det er ikke kun sjovt, når 
man vinder. Man får nye venner til skydning, man hygger sig og ser om de andre 
er bedre end en selv. Man vader frem og tilbage mellem resultatlisterne og ens 
plads inde i opholdsrummet. Man hjælper hinanden med at gøre sig klar, og spil-
ler også kort. 
 
Og så er der de mindre sjove ting, så som at møde herude i skyttekredsen klok-
ken halv otte om morgenen. Eller hvis man glemmer sin ”Randers Skyttekreds” 
trøje så Marianne jagter en rundt for at give et kys i straf. Ikke sjovt,  så er hun 
forbløffende hurtig. 
 
Nu er der atter et skyde-
hold i gang. Om lidt kom-
mer de ud igen og så bli-
ver der larm, eftersom 
antallet af personer næ-
sten fordobles. Men det 
er da meget hyggeligt. Ti 
minutter efter går et nyt 
hold på banen, og sådan 
går det resten af dagen. 



Senior afdelingen  
 

Af Erik Andersen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
JM i Århus. 
 
Torsdag den 22. lørdag den 24. og søndag den 25. februar afvikles der JM på 
den lille skive. Randers Skyttekreds stiller med et divisionshold i 3. division, 
bestående af Ina og Natasja Andresen, Kim B. Nielsen og Lene C. Hansen. De 
3 piger fra 3. divisionsholdet danner også hold i dame klassen. I oldboys klas-
sen stiller vi med vore to bedste hold bestående af:  Randers 1 = Poul Tho-
madsen, Henning Lausten og Knud Gammeljord og Randers 2 = Bjarne S. 
Nielsen, Per Hviid og Evald Mogensen. 
  
Klubmesterskaber 15m.  
 
Indbydelser er sat op på opslagstavlen og der skydes på flg. datoer: 
 
☺ DDS luft 21. og 28. februar 
☺ DSU cal. 22 07. og 14. marts  (for dem som skyder divisionsskydning, er 

10. runde gældende) 
☺ DDS cal. 22 21. og 28. marts  (28. marts skal skydningen være afsluttet 

senest kl. 19.30) 
 
Arne Krogh pokalen. 
 
Knud Gammeljord vandt den på 50m 2006 og nu skal det afgøres hvem der 
vinder den på 15m 2007. Vinderen er den veteran/oldboys skytte som opnår 
det højeste sammenlagte resultat ved klubmesterskaberne på cal. 22 DDS og 
cal. 22 DSU. 
  
15M CUP pokaler. 
 
Det var meningen, at der skulle afholdes et rødvinsstævne i slutningen af sæ-
sonen men det bliver der ikke tid til, da der afholdes klubmesterskaber de næ-
ste  6 uger. Sidste chance for at få point til cup pokalerne er altså ved klubme-
sterskaberne  på cal. 22 DDS den 21. eller 28. marts. 
 



15M CUP åben/veteran og senior. 
 
De 16 bedste åben/veteran skytter og 16 bedste senior skytter, fra 1/2. runde af 
holdturneringen, dyster om denne titel. Skytterne har dystet mod hinanden to og 
to og kun vinderen er gået videre til næste runde. Vi er nået til semifinalen som 
skal være skudt senest 7. marts. Finalen skydes senest den 21. marts. 
 
DSU 15m Lapua divisionsturnering. 
 
Vi er nu færdige med 8. runde og det går rigtigt godt. I senior rækken er der 3 
hold som har mulighed for oprykning og i oldboys rækken er der gode mulighe-
der for Randers 2 rykker op i 3. division. Vi mangler en oldboysskytte på Ran-
ders 6 – du skal være min. 60 år for at kunne deltage – har du lyst, så meld dig 
til Erik Andersen eller Jørn Lange.   
 
RAS kuvertturnering. 
 
Dette er en individuel skydning under RAS. 
For at deltage skal man skyde 3 serier af 20 
skud på de store skiver. Skiverne skal mær-
kes med navn og skyttenr. og afleveres sam-
let senest onsdag den 28. marts.  
 
Udvalget. 
 
Onsdag den 28. marts afholdes den årlige generalforsamling – Else Haagen øn-
sker ikke genvalg så der skal vælges en ny. De øvrige i udvalget Jørn Lange, 
Kim B. Nielsen, Maja Hansen og Erik Andersen er alle villige til genvalg – men er 
der nogen som vil have formandsposten, træder Erik Andersen gerne  
tilbage. 
 



DDS DM i Vingsted. 
 
To hold fra  vores forening skal repræsentere Randers Amt ved DM 31. marts og 
1. april. Randers 1 i senior og veteran klassen har vundet deres puljer i RAS tur-
neringen.. Senior holdet udtages blandt flg.: Kim B. Nielsen, Kim Andersen, Chri-
stian Lyngaa, Jørn Thisted, Lene C. Hansen og Kim F. Nielsen. 
 
Veteranholdet er: Knud Gammeljord, Jens Peter Jensen, Henning Lausten og 
Poul Thomadsen – er forsvarende mestre fra 2006. 
 
Øvrige skytter kan tilmelde sig på tilmeldingslisten på opslagstavlen senest 14. 
marts. 
 
Vi ønsker alle dem som skal til DM held og lykke. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Kan de gøre det igen ????  Samsø bliver sikkert en af konkurrenterne. 

 
DSU DM i Herning. 
 
I år har man af uforklarlige grunde valgt at DM skal afvikles samme weekend 
som DDS DM den 31. marts og 1. april. Der er endnu ikke sendt en indbydelse 
ud til foreningen, så vi afventer – det kunne jo være man fandt ud af, at flytte det 
til en anden dato??   
 



Renovering af bane 1-30 
Af Poul Thomadsen 

 
Det økonomiske er nu på plads. Vi har fået det vi har søgt om, så vi må sige at vi 
har fået en rigtig god behandling af DDS’s skydebaneudvalg og DDS’s forret-
ningsudvalg. 
 
☺ Vi søgte om kr. 209.500 i tilskud. Vi har fået kr. 210.000. 
☺ Vi søgte om kr. 150.500 i rentefri lån. Vi har fået kr. 450.000 
☺ Vi søgte om at låne kr. 300.000 til at indfri kreditforeningslånet på vores 

50m anlæg. Vi fik bevilget at låne kr. 300.000. 
☺ Vi har fået kr. 20.000 af Lavia Randers, fordi vi vil lave 10m baner på øver-

ste afsnit, til bl.a. blind skytterne. 
☺ Vi sparer renter på kreditforeningslånet (2006 kr. 36000) og afdrag (2006 

kr. 6.500) 
☺ Vi skal betale afdrag på det nye lån kr. 45.000 årlig i 10 år.  
☺ Vi får altså en brutto merudgift på kr. 2.500 årlig. 
 
Det kan blive billigere, da afdraget på de kr. 45.000 er godkendt af kommunen 
som tilskudsberettiget efter folkeoplysningsloven. Det drejer sig så bare om at vi 
har mange medlemmer under 25 år. For de kr. 2.500 kr. får vi moderniseret vo-
res 30 baner med justerbare standpladser, betongulv i stedet for ral/grus, dør fra 
Kærgade siden ind på anlægget, 10m baner på øverste etage og stålplader på 
loftet af sikkerheds grunde. 
 
Nu er økonomien så på plads. Vi skal dog lige have afholdt en ekstraordinær 
generalforsamling, hvor medlemmerne skal bemyndige bestyrelsen til at optage 
det nye lån. Bestyrelsen skal også have bemyndigelse til at stifte rettigheder over 
foreningens faste ejendom i forbindelse med det tilskuds- og lånetilsagn, der er 
givet foreningen fra De Danske Skytteforeninger, idet bestyrelsen skal underskri-
ve en deklaration i forbindelse med de af DDS ydede tilskud samt lån. 
 
Nu kan vi så komme i gang med at udføre arbejdet. Vi har jo forpligtet os til at 
lave arbejdet selv. Løftesøjlerne er bestilt og jeg har hørt lidt om at træet til 
standpladserne er bestilt. 
 
Det ville være dejligt hvis vi 
kunne være færdig inden 
sommerferien. Når vi kom-
mer efter ferien er det jo 
august og her er der jo en 
masse mesterskaber der 
skal skydes. Så vi må i 
gang med arbejdet. 
 



Februar  / marts 2007 
Dato : Hvad sker der : 

21. + 28. Klubmesterskab 15m DDS cal.22 

21. + 28. Klubmesterskaber 15m luft 

22.+24. & 
25. 

JM 15m riffel samt Divisionsmesterskaber 

24. & 25. JM for Ungskytter på 10m luft & 15m riffel 

24. 
Karby Skyttekreds : Faldmålsstævne på luft-
gevær / pistol 

07. + 14.03. Klubmesterskab DSU 

10.03. 
Holstebro Skytteforening holder faldmåls-luft-
stævne 

10.+11.03. DM 10 m luft 



Ny måde af afholde Amtsmesterskaber på 
 

Indlæg af Anny Toft 
 
Amtsmesterskabet i det kommende DDS Østjylland blev beskrevet som en ver-
denspremiere i indbydelsen, det var store ord, men en premiere blev det i hvert 
fald. 
 
Den weekend der var afsat til at skyde, blev noget mere stille end vi fra Randers 
Skyttekreds er vant til, idet der denne gang også blev skudt i Grenå, Århus, 
Samsø og Skanderborg. 
 
De andre år hvor vi har holdt amtsmesterskaberne har der fra morgenstunden 
været nok at lave på banerne, og køkkenpersonalet havde rigeligt at se til. Selv 
dømmemaskinerne var ind imellem rødglødende. Men denne gang var der mas-
ser af tid imellem skydeholdene til at gå rundt og lave ingenting, drikke en ekstra 
kop kaffe, eller ryge en ekstra smøg. Efter endt skydning, var det så bare at tage 
hjem og om aftenen tjekke om man var kommet i finalen, som så skulle skydes 
ugen efter. 
 
Dagen for finalerne oprandt, og den begyndte med børnene. Efter endt skydning 
var der præmieoverrækkelse, og så kunne forældre og børn tage hjem. De var 
ikke nødt til at vente til alle finalerne var skudt, for at få deres medaljer overrakt. 
Derefter kom turen til alle de andre klasser som foregik på nøjagtig samme må-
de. 
 
For nogle af os som var med både i luftfinalerne og call. 22, var det en udfor-
dring. Det var mange skud der skulle affyres. Det gode ved det var, at vi skulle 
skyde en 20 skuds serie først, for så fik vi en pause imens skiverne blev talt. 
Men uanset mange skud eller ej, så er det nu altid sjovt at skyde i en finale også 
selvom det ikke går lige som man havde ønsket sig. 
 
Alt i alt syntes jeg at det var 
en god måde af afholde 
finalerne på. Der var ingen 
som skulle vente i flere ti-
mer på at få overrakt me-
daljer. Et godt og nyt initia-
tiv. 
 
BK luftvindere: 
 
Laurits Johansen, Martin 
Bertelsen og Thea Bissø, 
Samsø Skytteforening 



 
BK kaliber 22 vindere: 
 
Emilie Rasmussen, Ran-
ders 
Laurits Johansen & 
Jesper B. Mikkelsen, 
Samsø Skytteforening 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Junior kaliber 22 vindere: 
 
Anders Burlund, VBF’s 
Skyttelaug, Hinnerup 
 
Karina Koch Andersen, 
Allingåbro Skytteforening 
 
Helene Sørensen, DSB/
ASF 
 
 
 
 
 
 
Junior luft vindere: 
 
Jesper Mathiasen, VFB 
Århus Skyttelaug 
 
Anders Alexandersen, 
Samsø Skytteforening 
 
Helen Sørensen, DSB/ASF 



 
Ung kl. 1-2-3 luft vindere: 
 
Stine Andersen, Århus 
Riffelskytteklub 
 
Marie Jørgensen, Grenå 
Skytteforening 
 
Carsten Hauge, Beder-
Malling Skytteforening 
 
 
 
 
 
Veteran luft vindere: 
 
Henning Clausen, Århus 
Riffelskytteklub 
 
Jenny Bissø, Samsø Skyt-
teforening 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ÅKL luft vindere: 
 
Leif Giversen, VFB Århus 
Skyttelaug 
 
Jette Jensen, Grenå Skyt-
teforening 
 
Anny Toft, Randers Skytte-
kreds 



 
Veteran kaliber 22 vinde-
re: 
 
Jenny Bissø, Samsø Skyt-
teforening 
 
Henning Clausen, Århus 
Riffelskytteklub 
 
Jens Roland Jensen, Midt-
djurs Skytteforening 
 
 
 
 
 
ÅKL kaliber 22 vindere: 
 
Mona S. Jørgensen, Gre-
nå Skytteforening 
 
Leif Giversen, VFB, Århus 
Skyttelaug 
 
Bruno Grove Nielsen, 
DSB/ASF 
 
 
 
 
 
 
Ung kl. 1-2-3 vindere: 
 
Pernille Hansen, DSB/ASF 
 
Stine Andersen, Århus 
Riffelskytteklub 
 
Thomas Danielsen, Al-
lingåbro Skytteforening 



Monster set på banerne i kælderen!! 
  
Under amtsmesterskaberne på 15m opstod der panik på skydeba-
nerne i kælderen! 
 
Banekommandøren blev tilkaldt af en skrækslagen skytte!!! Skytten 
kunne ikke få sine sidste 6 skud afsted af bare rædsel! 
 
En KÆMPE edderkop havde indfundet sig lige ved skyttens fod, og 
den skulle bare væk! 
 
Alex, som var banekommandør, tog mod til sig og kastede sig over 
"vilddyret"! 
 
Under store kraftanstrengelser lykkedes det ham at få sat edder-
koppen på porten… 
 
Efter at have sundet sig, kunne skytten genoptage skydningen. 
 
- nu skal man jo ikke nævne navne... men skytten var... 
Amtsmesteren i kl.2 på 15m cal.22, Lene C. Hansen. 
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